

文艺“五月风”劲吹江海大地

5月31日上午,由中共南通市委宣传部、南通市文联主办,南通市动漫艺术家协会承办的南通市第十五届“五月风”文艺展示月系列活动——第二届南通原创动漫艺术展在南大街南楼城事文创生活馆开展。

本次展览共展出2017—2019年南通原创出品的动画电影《江海渔童之巨龟奇缘》,电视动画《熊仔之正义守护》《熊仔之寻绿战纪》《少年张謇》《洲洲绿之梦》《葫芦叮当》《动物乐园之鼠狗大战乐翻天》《熊猫甜甜》《百变布鲁可》《豆豆去学校吧》《萌果乐多多》,科普动画《小安医生》等12件(系列)动画电影、电视动画、科普动画及部分动漫周边产品,其中《江海渔童之巨龟奇缘》《少年张謇》《动物乐园之鼠狗大战乐翻天》等片获亚太电影展最佳动画长片奖、优秀国产电视动画片、江苏省“五个一工程”奖等多个国际国内奖项。所有参展作品

均在中央电视台、省级卫视、腾讯、优酷、爱奇艺网络平台等媒体公开播映,集中展示了近年来南通动漫艺术的创作成果。

5月31日下午,由南通市委宣传部、南通市文联主办,南通市书法家协会承办的南通市第十五届“五月风”文艺展示月系列活动——南通市魏碑书风探索展在南通文艺之家开幕。此次展览围绕“魏碑”探索两个关键词展开,共展出了南通15位书家60余件作品,有经典碑刻临摹,有创作探索尝试。他们以对书法的执着,冷静的思考,细心的体察,丰富的想象,探索着魏碑的创新之路,探寻着书法在当代发展的各种可能。

6月2日下午,南通市第十五届“五月风”文艺展示月系列活动——“抗击疫情文艺同行”——海门抗疫文艺作品展在会展中心拉开帷幕,

展出海门市“众志成城守望相助——抗击新型冠状病毒肺炎”主题文艺作品。

为深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话和指示批示精神和省、市委重大决策部署,充分发扬文艺界敢于担当、善于担当的精神,海门市委宣传部、海门市文化广电和旅游局、海门市文学艺术界联合会于2月至3月开展了“众志成城 守望相助——抗击新型冠状病毒肺炎”主题文艺作品评选活动,得到社会各界文艺爱好者的高度重视和广泛参与,共收到文学类、书法类、美术类、音乐类、摄影类、其他类作品1353件。经专家评审组两轮的选评,按类别评选出获奖作品122件,其中特等奖11件、一等奖16件、二等奖33件、三等奖62件,市人民法院等15个单位获得“优秀组织奖”。本次展览展出所有获奖作品,分为文学、美

术、书法、音乐、摄影、综艺类作品六大门类,其中文学类以诗歌、散文、小说等形式用心记载抗击疫情阻击战中小城人“战疫”的每一天,一个个新时代“英雄”形象生动跃然纸端;书法类作品于方寸笔墨之间,传达了海门书法家为中国加油呐喊的精气神;美术类作品或白描,或油画,或漫画……主题涉及医护人员、志愿者及每一个普通人,生动地呈现出众志成城、全民抗疫的场景;音乐类作品撼动人们心灵,给人以力量,缓释疫情的躁虑,坚定战胜必胜的信念;摄影类作品深入一线,真实还原疫情之下各界人士参与抗疫的工作、生活真实状态,留下了宝贵的历史影像资料;综艺类包括海门山歌,民间喜闻乐见的三句半、民谣,短平快的小视频、抖音、耳熟能详的改编歌曲等应有尽有,各尽所能应对疫情,体现了海门人民的智慧、勇气和力量。
(南通市文联)

常州市民协、美协召开会员代表大会

5月23日下午,常州市民间文艺家协会第八次会员代表大会在市文联召开,来自全市各行各业的70多名会员代表参加大会。常州市委宣传部副部长谢春林出席本次大会并讲话。常州市工艺美术家协会主席沈华强代表兄弟协会致贺辞。

谢春林充分肯定了第七届民间文艺家协会所做的工作及取得的成绩,并对新一届理事会和广大会员提出四点希望:一是要高举新思想的旗帜,引领社会风尚;二是要激发创作活力,打造艺术精品;三是要发挥组织优势,服务发展大局;四是要强化自身建设,促进健康发展。

会议审议并通过常州市民间文艺家协会第七届理事会工作报告、财务报告,以无记名投票方式表决通过协会章程,选举产生新一届理事班子。马士勇当选新一届主席,邓超、袁纬雯、张士斌、蒋凤姣、马燕、

徐书翔当选副主席,秘书长由马燕兼任。苏刚当选监事。刘源春被聘为协会名誉主席,余忠良、杨兆群、黄欣、童方云、季全保被聘为顾问。

近年来,常州市的民间文艺成果斐然,在传承优秀文化传统的同时,与时俱进,大胆创新,创作了很多思想性艺术性俱佳,深受群众喜爱的精品力作,推动了全市民间文艺事业的繁荣发展。七届以来,常州市民协团结带领全市广大民间文艺工作者,认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以人民为中心的工作导向,在精品创作、文艺活动、文化传承、队伍建设等方面都取得了可喜的成绩,编辑出版各类民间文学书籍近百本,发表作品数千篇,获“江苏省文艺大奖·民间文艺奖”等国家、省级奖项近百项,为繁荣常州民间文艺事业作出了贡献。目前有

会员452人。

6月6日上午,常州市美协第八次会员代表大会在市文联举行,来自全市各行各业的会员代表近80人参加大会。市书法家协会主席陈清代代表兄弟协会致贺辞。

谢春林出席大会并讲话,他充分肯定了第七届美术家协会所做的工作及取得的成绩,并对新一届理事会和广大会员提出四点希望:一是坚持正确导向;二是坚定发展目标;三是厘清工作思路;四是营造良好环境。

大会审议通过了第七届理事会工作报告、财务报告,以无记名表决方式通过了协会章程,选举产生了新一届理事会,吴鸣当选新一届美协主席,张冬桥、李庆、温巍山、冷天明、王驰、汤洪泉、李啸东、黄海波当选副主席,秘书长由张冬桥兼任。梁逢源当选监事。周俊伟被聘为协会名誉主席,朱富

平、戴德培、金扬被聘为顾问。

自第七次会员代表大会召开以来,市美术家协会团结带领全市广大美术工作者,认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,切实履行协会职能,坚持以人民为中心的创作导向,响应时代召唤、顺应时代要求,在坚持与时代同步、以人民为中心,以精品奉献人民、用明德引领风尚上展现了新风貌。举办各类展赛百余次,开展文艺志愿服务、文化惠民活动近60场(次),在十三届全国美展、中国百家金陵画展等国家级、省级以上获奖、入选200多件。连续4年被江苏省美术家协会评为组织工作先进单位,1人被评为先进个人。目前,市美协会员共计840人,其中省级会员266人,全国会员36人。

常州市文联领导黄建德、胡军生、池银合、夏厦出席会议代表大会。
(蒋小萍)

无锡市文联跨界合作挖掘传承无锡工商文脉

无锡市文联携手荣德生企业文化研究会,围绕以“荣文化”为精髓的无锡工商文脉的挖掘与传承,邀请20多名专家学者和文艺家们对接历史研究成果与文艺创作设想。此番合作新举措,在创新文史研究成果转化、用文艺形式讲好无锡故事、打造城市名片上具有三个鲜明特点。

一是历史研究与文艺创作的“跨

界”合作,探索建立有效的合作互动机制,促进社科工作者与文艺工作者紧密联系,形成优势互补的互动格局,既能满足文艺家对创作素材的需要,又能满足社科学者对学术研究成果扩大传播影响力的追求。此举将有力助推无锡工商文化的挖掘与传承。二是工商文化题材宝库挖掘的统筹部署。通过文联与“荣研会”的统筹部署

署,今后将进一步搭建以无锡工商文化为主要内容的文化交流协作平台,包括发布研究和创作成果、开展相关文化活动、检索、查询和共享历史资料,让双方发挥各自优势,共同讲好荣氏家族故事,挖掘无锡工商文脉,打造城市名片。三是以文艺精品成就“高原高峰”的积极探索。以文艺的方式传承和弘扬工商文化,是无

锡城市品牌建设、历史文脉延续的重要方面。本土工商、运河等文化是筑就高原高峰的依托和底气。此次合作通过文史、文艺的融合、互动、生发,并努力构建完善扶持机制对艺术家进行创作扶持,是市文联“在出精品中出人才、在强服务中强品牌、在筑高原中筑高峰”工作思路的具体体现。
(无锡市文联)

连云港市文联开展专题学习会

为了深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作重要讲话精神,推动全市文艺事业繁荣发展,5月28日上午,连云港市文联邀请连云港市专题形势与政策教研室主任陈朝晖副教授作专题报告,市文联副主席李敬伟主持报告会,市文联机关工作人员及全市文艺工作者代表80余人聆听了报告。

报告会上,陈朝晖从五个方面深刻阐述了文艺在党和人民事业中的重要地位,坚持中国特色社会主义文化发展道路,承担起新时代新的文化使命,建设社会主义文化强国,明确文艺事业的发展方向,是推动文艺繁荣发展、开创文化建设新局面的行动指南,是进一步做好文艺工作的根本

遵循。广大文艺工作者要牢记总书记提出的坚定文化自信、坚持服务人民、勇于创新创造、坚守艺术理想四点殷切希望,增强信心,鼓足干劲、开拓思路、扎根人民,为连云港市文艺事业的繁荣发展作出更大贡献。

李敬伟从三个方面进行小结,要及时理解学习内容,要持之以恒抓好

长期学习,要把理论转化为指导实践的有效抓手。在今后的工作中,市文联将继续开展各类文艺政策学习与主题教育活动,不断提高全市广大文艺工作者思想文化修养,牢固树立文艺为人民服务、为社会主义服务的根本方向,创作出符合新时代要求的精品佳作。
(连云港市文联)

《苏州民间文艺家列卷》(第一卷)首发式举行

5月28日下午,由苏州市文联、苏州市民协编写的《苏州民间文艺家列卷》(第一卷)首发式于在市文联采园举行。首发式由苏州市民协副主席、秘书长怀念主持。市民协副主席叶志明介绍《苏州民间文艺家列卷》(第一卷)编著情况,入编艺术家代表许忠英发言。

本书为当代苏州的民间文艺做记录,也是2016年苏州民协换届以来要做的一件实事工程,经过了前两年的筹备,将于2019年至2021年,花三年时间完成。本书是第一卷,所记录对象由苏州大市

范围内中国民间文艺山花奖获得者、国家级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人,中国工艺美术大师以及部分在各领域内具有代表性或有杰出贡献的江苏省非物质文化遗产代表性项目代表性传承人、江苏省工艺美术大师、中国民间文艺家协会会员组成,共录选33位有一定代表性的苏州民间文艺家。门类涉及织绣、雕刻、苏灯、苏裱、苏扇、桃花坞木版年画、麦秸画、后塍竹编、香山建筑、仿真船模、鸟笼制作、碑刻、国画颜料等19个艺种。本书的记录任务由本届苏

书写,以朴实无华的文笔讲概述自己的故事;三是对苏州民间工艺的提炼,对思想、艺术、理论的提炼。同时,他在结合自己的经验和观后感,初步总结了他对“苏州工匠精神”的定义:追求极致,永不满足;一丝不苟,精细雅致;尊重天物,对天地敬畏;责任担当,敢作敢为。

由苏州市文联党组成员、副主席倪彦、苏州市民协主席叶正亭向苏州博物馆、苏州图书馆、苏州市方志馆、苏州市档案馆、苏州丝绸博物馆等10家单位捐赠书籍。
(苏州市民协)

连云港市文联开展文艺界公众人物规范教育座谈

5月26日上午,市文联组织召开全市文艺界公众人物规范守则教育实践活动座谈会。市文联党组成员、副主席俞文主持会议,市文艺家代表张文宝、崔月明、何连海、张晓晖、孙国光、蒯天参加会议并作交流发言,市文联机关全体人员参加会议。

会议传达学习了《中国文艺工作者职业道德公约》和《文艺界核心价值观》。文艺家代表结合自身工作情况和创作实际,发表了观点,纷纷表示作为公众人物,是一种荣幸,更是一种责任,无论是作品和人品,都应该做到表里如一,要树立德艺双

馨的良好形象,努力成为新时代先进文化的践行者、良好社会风尚的引领者,为我市创建全国文明城市积极贡献文艺工作者的力量。

俞文就开展好此次教育实践活动提出三点意见:一是要讲政治,有使命感,深刻认识到文艺工作的崇高使命,明确时代担当;二是要讲大局,有责任感,真正做到胸中有大义、心里有人民、肩头有责任、笔下有乾坤;三是要讲道德,有引领力,做有信仰、有情怀、有担当的新时代文艺工作者,让“崇德尚艺”成为每位艺术家的毕生追求。
(连云港市文联)

镇江市评协召开一届五次理事会

5月30日上午,镇江市文艺评论家协会一届五次理事会在镇江市文联“文艺之家”召开。镇江市文联党组成员、副主席孙彤到会宣读镇江市文联关于市评协增补理事的批复文件。镇江市评协主席史挥戈汇报了2019年度市评协工作,并对2020年市评协主要工作进行部署。会议增补选举卢琦、朱玲萍、朱旭海、陶胜、王秀兰、于慧、颜茜为理事,表彰了2018年度、2019年度镇江市优秀文艺评论家。

会上,镇江市文联党组成员、副主席、市文艺界党委书记张志耕发表讲话,对前一段新冠肺炎疫情期间,市文艺评论工作者积极响应市文联号召,吹响“文艺镇江军”集结号,全力参与抗疫主题评论创作活动,采用“新闻+文艺”的独特方式,

积极投身疫情防控宣传和文艺创作、评论给予了肯定。张志耕强调,文艺评论要遵循“百花齐放,百家争鸣”的方针,通过对文艺实践和文艺现象的具体评析,激浊扬清,推陈出新,为繁荣文艺创作,增强健康的艺术情趣多做贡献。结合2020年全市文艺工作的重点,要在强化政治引领、服务中心大局、狠抓精品力作、践行德艺双馨、规范协会管理五个方面下功夫。他鼓励文艺评论工作者要激情拥抱新时代,积极投身“强富美高”新镇江建设实践,把握时代变化,感知时代脉搏,以文艺评论反映时代变迁,以作品回应时代激荡,以评论的力量激励人民创造幸福生活、建设美好家园,为镇江文艺事业高质量发展做出新的业绩。
(镇江市评协)

徐州市文联开展廉政教育活动

6月5日,徐州市文联党总支组织全体干部职工赴市经济技术开发区和市公安局警示教育基地参观学习,接受廉政警示教育。

徐州市文联干部职工一行在讲解员的引导下,参观了市经开区廉政教育馆旗帜篇、警示篇、践行篇三个展厅;参观了市公安局廉政警示教育基地举旗倡廉、汉风蕴廉、知规守廉、惩腐促廉、为警尚廉五个展厅,大家认真观看了大型弧幕中播放的以反腐倡廉为主题的视频,跟随展板回顾了我国反腐倡廉的历程,深入了解了

发生在身边的职务犯罪典型案例,分析了导致贪腐的主观因素,并从贪腐案件中汲取教训,提高拒腐防变、抵御风险的能力,做到严以修身、严以用权、严以律己,以永远在路上的执着换来海晏河清。
作为徐州市文联开展“党风廉政月”活动之一,通过参观廉政教育基地,以案促改、以案促教,加强了对文联党员的思想道德和党纪国法教育,推进了文联廉洁文化建设,营造了廉洁从政的良好氛围。
(徐州市文联)

镇江市文联加强信息队伍培训 全力提升宣传工作水平

近日,为进一步提升全市文联系统信息宣传水平,不断增强各市、区文联、各文艺家协会、《金山》杂志社(镇江文学艺术研究院)和机关各部室信息报送工作的活力,镇江市文联召开全市文联系统信息宣传工作会议,通过信息采写和图片拍摄两项专业培训,提升通讯员信息宣传的综合水平,全市文联系统各部室通讯员近30人参加会议。

会议强调,通讯员要提高认识,增强做好信息宣传工作的荣誉感、责任感和获得感;要练好内功,增强做好信息宣传工作“脚力、眼力、脑力、笔力”;要强化合力,提升全市文联系统的知名度和美誉度。要牵住信息宣传这个“牛鼻子”,进一步引领全市文联系统“提效能、树形象”,助推文艺工作高质量发展。
(殷启茹)

常州市首个金融文联成立

5月22日下午,常州市金融文联成立大会在江南农村商业银行召开,标志着常州市首个金融文联成立。人民银行常州中心支党委书记、行长许永伟、常州市文联副主席池银合及31家金融文联会员单位负责人、会员代表100余人参加成立大会。

成立大会上,代表们听取了《常州市金融文联筹备工作报告》,审议并通过了金融文联章程(草案),选举产生了第一届委员会及领导机构,人民银行常州市中心支行党委

书记、行长许永伟当选为主席,季步高为常务副主席,刘伟民、邓俊玲、郭锡钧、郑继忠、杨子江、潘燕琴、郑刚、季慕如、陈颖为副主席,韦星任秘书长。

近年来,常州市文联和中国工商银行常州市中心支行致力于搭建金融系统文学艺术交流平台,发展壮大文学艺术工作者队伍,先后成立了摄影、音乐舞蹈、书法美术和文化体育协会,发展会员300余人。
(蒋小萍)